



中共山亭区委机关报
1998年创刊
www.china.yiyun.com

山亭周讯

SHANTING ZHOUXUN



今日天气
晴
7-21℃
东南风 微风
A1版

热线:0632—8028160
邮箱:stzxls@126.com

刘宗国到联系帮包镇督导山林防火、 革命旧址保护及河道治理工作

本报讯 4月4日上午,区委副书记、区长刘宗国到联系帮包的西集镇调研督导山林防火、红色革命旧址保护、龙河生态治理等工作。西集镇主要负责同志陪同。

刘宗国首先来到常山村山林防火检查点,查看、了解防火设施配备、人员值班值守等情况。刘宗国指出,森林防火工作是安全生产专项整治三年行动和大排查大整治专项行动的重要内容,全区上下要深刻认清森林防火工作面临的严峻形势。一要加强备勤值守。清明节期间是森林防火的关键时间点,祭祖上坟烧纸、农业生产烧荒,极易引起火情。镇街主要负责同志、一线防火人员要确保在岗在位,采取“把路口”“巡山头”“盯坟头”方法,瞪大眼睛、提高警惕、日夜值守,严防火源入山和火情发生;森林消防专业队、护林队要严格实行军事化管理,强化防火灭火演练,提高战备水平,发现火情能够“打早、打小、打了”。二要强化宣传引导。镇村两级要充分利用微信、广播、宣传单、标语等形式,加大山林防火宣传教育,推动森林防火宣传教育进农村、进社区、进学校、进家庭;要引导群众文明祭祖,科学绿化,倡导在墓地周边改种四季常青、不宜着火的四叶草等绿化植被,降低森林火险等级。三要对违法行为严厉打击。区镇防火指挥部和专业防火人员要加强督导检查,执法部门要严厉打击各类违规野外用火行为,坚决执行“四个一律”,对人为纵火引发火情的行为,一律进行顶格处理,做到发现一起,查处一起,始终保持“零容忍”。

(下转A2版)

区人大常委会党组召开 理论学习中心组(扩大)集体学习

本报讯 3月31日,区人大常委会党组书记、主任王家云主持召开区人大常委会党组理论学习中心组(扩大)集体学习。区人大常委会党组副书记、副主任彭庆辉,党组成员、副主任李勇,党组成员宋振华参加会议,副主任汤爱霞及有关委室负责同志列席会议。

会议传达了学习了市委书记、市人大常委会主任陈平在全市“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动动员大会上的重要讲话精神。彭庆辉、李勇分别领学了习近平总书记在中央政治局会议上的讲话精神和栗战书委员长在全国人大常委会党组会议学习习近平法治思想时的讲话精神。

会议指出,要把认真学习领会习近平法治思想作为常委会当前和今后一个时期的重大政治任务,吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求,坚持习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位,通过依法履行职责,保证宪法和法律在山亭区域内得到遵守和执行,把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治国各方面和全过程。会议要求,要按照市委、区委工作部署要求,结合人大工作职能,聚焦工业经济、产业发展、项目建设,扎实推动相关工作任务落实,为推进“工业强区、产业兴区”做出应有的贡献。

(陈继峰)

王家云到城头镇调研督导森林防灭火工作

本报讯 4月4日,区人大常委会主任王家云到城头镇调研督导森林防灭火工作。

在城头镇银山生态公益林区,王家云一行实地调研森林防灭火工作开展情况,听取了城头镇关于森林防灭火、林长制等工作开展情况汇报,对城头镇森林防灭火工作开展情况给予了高度评价和充分肯定。

王家云指出,清明节是森林防灭火工作的关键时期,各相关部门要高度重视高火险天气,时刻保持临战状态,绷紧森林防灭火这根弦,扎实抓好森林火灾隐患排查,加强用火安全宣传,积极倡导文明祭祖,坚决做好森林防灭火工作。要加强源头管控,坚持“以防为主”,坚持24小时值班值守,严格落实定点、定人、定地的防火责任,既要第一时间发现火情、及时处置,又要起到护林防灭火的警示作用。要加强能力提升,补齐源头防控、风险管控和应急处置能力短板,进一步加强人员队伍建设,提升基础设施、技防手段和物资储备水平。要全力履行好林长制工作职责,进一步压实工作责任,做到失责必问、问责必严,严格督导落实“林长制”工作机制。

(秦士宇)

区人大常委会及机关党史学习教育动员会议召开

本报讯 3月31日,区人大常委会及机关党史学习教育动员会议召开。区人大常委会党组书记、主任王家云主持会议并讲话,副主任彭庆辉对区人大常委会及机关党史学习教育进行动员部署,副主任汤爱霞、李勇,党组成员宋振华参加会议。

会议指出,在中国共产党成立100周年之际。常委会及机关各级党组织和广大党员干部要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,统一到到省委、市委、区委的工作部署安排上来。

(下转A2版)

区委理论学习中心组第三次集体学习会议召开

本报讯 4月2日,区委理论学习中心组第三次集体学习会议在区委常委会议室召开。区委书记张志伟主持会议并作讲话,区领导刘宗国、王家云、柴正民、张奇、杨雷、赵海涛、李霞、赵传筠、齐健、李军、李洪波、张铁译、程亮参加。

会上,王家云同志领学了习近平在十九届中共中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话精神;赵海涛同志领学了习近平在企业家座谈会上上的讲话;刘宗国同志

围绕“工业强区、产业兴区”做研讨交流。

会议要求,要深入学习领会,完整、准确、全面贯彻新发展理念,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平。要坚持系统集成、整体推进,把新发展理念贯穿到新时代现代化强区建设的全过程各领域,统筹抓好“六稳”“六保”和高质量发展,使各方面工作协同发力,形成高质量发展的强大合力。要坚持宗

旨意识、人民至上,始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。要始终把创新摆在经济社会发展全局中的核心位置,紧盯“工业强区、产业兴区”三年攻坚突破行动目标任务,加大双招双引、重点项目建设和产业集群培育力度,全力推动全区经济高质量高速度发展。

会议强调,进一步“做强工业、做优产业”是山亭现实所需、发展之要,攻坚突破不

是等出来、喊出来的,而是拼出来、干出来的,人人都是主人翁、参与者。要当好“排头兵”,大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,坚持以上率下、靠前指挥,主动深入项目建设、企业发展等重点工作“一线办实事、解难题,真正以“关键少数”带动绝大多数。要当好“参谋部”,担负起牵头抓总、统筹协调、推动落实、督导指导的职责,确保三年攻坚突破行动取得实实在在的成效。

(满阳)

刘宗国突击查“多合一”和九小场所消防安全工作

本报讯 3月31日下午,区委副书记、区长刘宗国突击检查“多合一”和九小场所消防安全工作情况。区政府办公室、区公安分局、消防救援大队及山城街道、桑村镇、冯卯镇负责同志参加。

刘宗国一行先后到城区香港街和桑村镇、冯卯镇,随机深入部分服装店、商店超市、化妆品店、五金店、食品店、影楼、茶庄等场所,重点督导“三合一”“多合一”及九小场所消防安全工作,详细了解经营人员消防常识掌握情况,现场查看应急照明灯、烟雾报警器、灭火器等消防器材合规配备情况,经营场所商住不分隐患整改情况,疏散通道、安全出口是否存在堵塞占用情况,以及室内电气线路是否符合敷设标准

等情况,对存在的隐患当场提出具体整改意见,要求立即进行整改。

刘宗国指出,“三合一”“多合一”及九小场所消防安全工作面广点多、任务艰巨,是全区安全生产大排查大整治的重要方面,相关部门和镇街要切实提高安全意识,进一步加大消防安全隐患排查整治力度,全面掌握“多合一”及九小场所相关情况,督促火灾隐患整改到位,从源头上根除“多合一”及九小场所安全隐患。

刘宗国要求,一要全覆盖排查。由公安分局、消防救援大队牵头,以镇街为单位,组织精兵强将,继续对辖区内“多合一”场所逐一拉网式排查,城区、镇区、集市、农村等各片区要同步开展,

业户商户每户都要排查到位;要按照标准规范,重点对消防设备、安全通道、电路敷设等情况进行详查,排查隐患,梳理问题,建立台账。二要严格要求快整改。所有“多合一”场所都不允许有住人,凡是有住房的立即搬出;没有住房的限期租房搬出,未搬出前一律不允许有65岁以上老人居住。每户都要安装烟感报警器,配备灭火器;商业街要建立微型消防站,组织专门人员24小时巡查,鼓励业户安装视频监控探头,消除商户担心货物失窃不愿搬离的顾虑。对其它问题隐患,要举一反三第一时间发现,第一时间整改,确保抓早抓小抓好。三要强责任严纪律。要强化责任意识,明确责任主体,层层压实责任。

(满阳)

全区安全生产大排查大整治推进工作会议召开

本报讯 4月1日,全区安全生产大排查大整治推进会议在山亭宾馆召开。省政府督导组组长、济南铁路局局长张演良,区委副书记、区长刘宗国出席会议,区委常委、副区长李军主持会议。区安委会成员单位主要负责同志,各镇街(街)镇长(主任)及应急办负责同志参加。

会上,区住建局、区商投局、区教体局、区自然资源局、区卫健局汇报了省督导组督导大排查大整治工作情况,各镇街汇报了大排查大整治及安全生产专项整治三年行动开展情况。

张演良通报了省督导组入驻山亭以来的督导工作情况,对我区安全生产工作给予肯定,同时也对工作中存在的差距和短板明确了“问题清单”。张演良强调,要认清当前安全生产的严峻形势和责任追究的高压态势,进一步强化政治意识,以高度

负责的态度重视督导工作,全面落实三项责任,推动安全治理体系和治理能力现代化建设。要正视安全职责不清晰、开展不均衡、行动不迅速等差距短板,把查找出的问题隐患逐件逐项整改到位,以尽忠担当的行动扎实推进安全生产工作。

刘宗国对省督导组的辛苦付出和指导督导表示感谢。他指出,安全生产是人命关天的大事要事,须臾不可放松,必须确保万无一失。要进一步认清当前我区安全生产工作面临的严峻形势,找准大排查大整治专项行动中存在的问题短板,按照张组长的讲话要求,持之以恒抓细抓严抓实安全生产,确保安全生产形势持续稳定向好。

刘宗国要求,一要进一步增强政治判断力,切实把安全生产当作头等大事扛紧扛牢。安全问题就是政治问

题,不重视安全生产就是对党不忠诚。要坚决树牢底线思维,增强风险意识,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、懈怠作风,心里时刻装着安全生产,脑子里时刻装着安全生产,针对“三合一”等九小场所隐患多整改慢、隐患排查工作不平衡、安全监管力量不足等问题要开展起底大排查,梳清梳透,确保底数清、情况明,无死角、全覆盖。二要进一步增强政治领悟力,切实把安全生产专项整治各项重点任务抓紧抓实。要深入开展安全生产专项整治三年行动,各镇街、各部门要盯紧重大安全风险,突出抓好非煤矿山、交通领域、建筑施工、涉氨企业、消防安全等25个重点行业领域的安全生产工作,督促开展安全警示教育,加强对企业的专家指导服务。三要进一步增强政治执行力,切实把安全生产工作责任压紧压

实。要压紧压实安委会成员单位及各专业委员会的责任、党委政府领导责任、属地管理责任、部门监管责任和企业主体的“五方责任”,扣紧责任链条,层层传递压力,把责任细化到每一个环节、每一个班组、每一名干部职工。要扎实推进大排查大整治专项行动,盯紧问题整改、跟踪督察督办、做实应急准备、严格应急值守,强化宣传培训,做到责任到位、措施到位、落实到位。

李军在主持讲话时要求,要迅速贯彻落实会议精神,切实提高思想认识,做到真重视、真使劲、真用心、真落实,将安全生产工作各项任务抓实抓细;要突出工作重点,采取“四不两直”等方式狠抓督导检查;要全力配合好省督导组工作,按要求抓好排查整改、持续巩固我区安全稳定形势。

(高翔翔 李茂生)